



Фото Д. Ђилас

ЊИМА СЕ СВИ РАДУЈУ – И РОДИТЕЉИ И СТАТИСТИЧАРИ

ЈОШ ЈЕДАН ИНКУБАТОР ГАК-у „НАРОДНИ ФРОНТ”

Поклон који живот значи

Захваљујући новим апаратима смањена смртност превремено рођене деце.
– Српски привредни и културни клуб помаже здравственим центрима

Представници Српског привредног и културног клуба поклонили су јуче Гинеколошко-акушерској клиници „Народни фронт” стационарни инкубатор, изразивши при том жељу да се у главном граду смањи изузетно велика смртност превремено рођених беба.

Искрено се надајући да ће у будућности што већи број деце украсити Србију, неваљдино, нестраначко и непрофитно удружење интелектуалаца и привредника до сада је поклонило овај драгоцени апарат Институту за неонатологију, Клиничком центру Србије и КБЦ „Земун”. Они ће, такође, у оквиру акције „Импулс живота” коју је покренула Српска православна црква, уручити још 42 инкубатора и другим здравственим центрима у Србији.

Недовољан број инкубатора један је од основних узрока великог mortalитета превремено рођених беба. У просеку, према проценама лекара, свакога дана умре петоро деце углавном због неке урођене anomalije. Велики труд Српске православне цркве и свих оних ко-

ји су подржали ову акцију утицао је да се ова ситуација поправи и породилишта буду пунија. Међутим, болницама у земљи недостаје још око 100 инкубатора да би се постигао светски стандард.

ГАК „Народни фронт” добио је јуче од Фондације „Спасић” и четири фото-лампе намењене фототерапији новорођенчади. Професор др Слободан Рунић, директор клинике, захвалио је добротворима, истакавши да је реч о драгоценим поклонима који ће утицати да се смањи смртност беба. Он је пожелело да се ова сарадња настави за добробит наше деце.

– Једини циљ нам је да болнице опремимо што већим бројем инкубатора – рекао је Драган Јаковљевић, из Српског привредног и културног клуба. Он је апеловао и на друге фирме и појединце да дају свој допринос и укључе се у ову хуманитарну кампању.

Поражавајући је податак, нагласио је др Рунић, да је у прошлој години умрло 70.000 људи више него што се родило. Директор ове клинике је пожелело том приликом грађанима Србије да имају што више

деце, јер су наши малишани, како је рекао, најлепша деца на свету.

– Увек се обрадујем када видим младе родитеље. Тада их обично посаветујем да се не зауставе само на једном детету, али ме они, нажалост, слабо слушају – са жаљењем каже др Рунић.

Клиници „Народни фронт” недостаје још 25 до 30 инкубатора како би свака превремено рођена беба добила адекватну негу. У овој здравственој установи смањена је смртност новорођенчади са 19 на 14 процената, док у високо развијеним земљама mortalitet је испод 10 процената.

Директор болнице „Народни фронт” са поносом истиче да је ова здравствена установа добила подршку многих донатора и људи добре воље који су помогли да се болница опреми и наликује на светска породилишта. Према његовим речима, гинекологија и акушерство су гране медицине које су у знатно бољем положају од осталих јер су људи осетљиви на децу и мајке.

– Ситуација је неупоредиво боља него ранијих година и захва-

љујући помоћи донатора наша болница и кадар не заостају за другим здравственим установама у свету – говори др Рунић. Он каже да се у овој клиници обављају све анализе и стручни прегледи, као и у другим европским центрима. Управа болнице жели да оснује велики генетички центар. Запослени су већ почели да остварују ову идеју. Они траже спонзоре који би помогли опремање лабораторије.

Поред ове новине, у клиници су обезбеђени и бољи услови за порођај и опоравак породиља. Мајке које желе да се у миру, уз телевизор и музику, опорављају у засебној соби, могу себи да приуште тај комфор, али уз новчану надокнаду. Дневно коришћење једнокреветног, модерно опремљеног апартмана стаје 5.000 динара. Такође, будућим мајкама је у овом породилишту омогућено да се безболно породе, али и да донесу своје дете на свет у присуству његовог оца и уз мелодије Бетовена. Наравно, и ова услуга има своју цену.

Исидора Масниковић